



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

19 ноября 20 17 г.

№ УДК - 4/455

В Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству

Впервые в Тюмени я оказался в 1963 году, и с той поры до недавнего времени и этот город, и Тюменскую область посещал неоднократно. Уже в тех далеких 60-х понял, что дела там разворачиваются великие. Тогда была особая атмосфера, множество молодых людей со всего огромного СССР. Молодежь влекла на Север романтика, чувство причастности к огромному делу. Символично, что в 1967 году работниками Крымской обсерватории была открыта новая планета, которой присвоили имя – Тюмения.

В 1967 году Тюменская область за успехи, достигнутые трудящимися области в хозяйственном и культурном строительстве, освоении нефтяных и газовых месторождений, была удостоена высшей наградой страны – ордена Ленина. Значительную часть среди трудящихся составляли люди комсомольского возраста. Это про них сказал на съезде комсомола руководитель государства: *«То, что делается в этом суровом краю, и то, что будет сделано – это настоящий подвиг, и Родина воздаст этим людям дань своего восхищения и уважения».*

Но это было еще только начало создания Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, который и поныне обеспечивает материальное благополучие России. Довелось мне бывать в самых отдаленных точках области, и все это я видел своими глазами. Близки мне эти люди.

Книга «Это наша с тобой биография» достойно передает свершения того времени, и поддержка при выдвижении на Государственную премию одними из самых авторитетных участников создания Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, лауреатами Ленинской премии, нефтегазостроителями И.А. Шаповаловым, В.Г. Жевтуном, ученым-геологом И.И. Нестеровым лучшее тому подтверждение.

По книге «Это наша с тобой биография» можно снять и документальный сериал, и художественные ленты. Тем более что автор уже проделал для кинематографистов всю фактологическую работу. Даже маршруты съемок определил – они на форзацах книги. На первом форзаце – карта Тюменской области конца 1960-х годов с намеченными к разработке месторождениями нефти и газа, на втором – карта той же области конца 1980-х годов с мощной инфраструктурой и уже построенными среди болот городами. Кстати сказать, с концертами я прошел все эти маршруты, и до сих пор восхищен размахом свершений в тюменской тайге.

Первым кинематографическим опытом по материалам книги стал художественно-документальный фильм «Богомяков» из цикла «Титаны». Недавно он получил две престижные награды: на I-м Всероссийском фестивале кино и интернетпроектов «Человек труда» диплом «За лучший фильм» в 2015г. в городе Челябинске; главный приз 12-го Международного фестиваля документальных фильмов и телепрограмм «Победили вместе» в городе Севастополе в 2016г.

Поддерживаю представление лауреата Ленинской премии Игоря Александровича Шаповалова о выдвижении Вычугжанина Александра Леонидовича, автора книги «Это наша с тобой биография», на соискание Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства.

Депутат Государственной Думы ФС РФ,
Народный артист СССР,
Герой Труда Российской Федерации,
Лауреат Государственной премии СССР



И. Д. КОБЗОН